

平顶山市口腔医疗质量控制中心成立

□记者 魏应钦 文/图

本报讯 6月26日,由市卫健委主办、平顶山学院附属口腔医院(平顶山市口腔医院)承办的平顶山市口腔医疗质量控制中心成立大会暨第一次质量控制工作会议在该院五楼多功能厅召开。

本次会议旨在进一步加强我市口腔医疗质控中心的管理,提高口腔医疗质量控制工作水平,逐步完善我市口腔医疗质量控制工作。河南省口腔医疗质量控制中心主任、郑州大学口腔医学院院长何巍教授,平顶山市卫健委党组成员、副主任刘震,平顶山学院医学部部长李培,平顶山市卫健委医政药政科科长李世磊,平顶山学院医学院院长郑新华出席会议并讲话。会议由平顶山学院附属口腔医院院长付琳辉主持,全市各级医疗卫生机构相关专业专家共计60余人参加会议。

平顶山学院附属口腔医院党委书记岳葆菲在欢迎辞中代表医院对各位领导、专家的到来表示感谢,并简要介



当天的揭牌仪式

绍了医院近年来的发展历程和成就。他表示,平顶山市口腔医疗质量控制中心的成立,为该院事业的发展提供了新的机遇和挑战。他们将以这次大会为契机,在市卫健委的大力支持下,持续加强内涵质量建设,不断提升医疗服务

质量,为推进我市口腔专业规范化、标准化、同质化建设作出新的更大贡献。

李世磊宣读了《平顶山市卫生健康委员会关于成立平顶山市口腔医疗质量控制中心的通知》及平顶山市口腔医疗质量控制中心委员会成员名单。

刘震在讲话中高度肯定了此次会议的举办,他指出,平顶山市口腔医疗质量控制中心的成立,将对推动全市口腔医疗服务的规范化、标准化起到积极的促进作用,鼓励与会人员以此次会议为契机,深入交流、学习借鉴,共同提升平顶山市口腔医疗服务的整体水平。

李培代表平顶山学院医学院院对此前前来参加大会的各位专家、领导以及各位委员表示热烈欢迎,他强调,口腔医疗质量管理在提升医疗服务水平、保障患者权益方面的重要性,指出平顶山市口腔医疗质量控制中心的成立,将对推动口腔医疗服务的规范化、标准化起到更加积极的促进作用。

揭牌仪式结束后,何巍教授以《团结起来 踔厉奋发——高质量发展河南省口腔医疗质量》为题进行了精彩的培训讲座。他结合河南省口腔医疗的实际情况,分析了当前存在的问题和挑战,并提出了切实可行的解决方案和建议,既具有理论高度,又贴近实际,赢得了与会人员的广泛赞誉。



白衣天使受表彰

6月26日,平煤神马医疗集团总医院举行表彰大会,表彰在医院建设和改革创新中涌现出来的先进党组织和党员,并号召广大党员干部勇于担当,为保障人民群众生命健康贡献更大的力量。 本报记者 杨岸萌 摄

喜欢大量囤积垃圾废品 当心是阿尔茨海默病前兆

□记者 王亚楠

本报讯 生活中有些人不缺钱,却喜欢囤积垃圾废品,身边的人为此头疼不已。“有人会大量捡拾垃圾堆在自己屋里,尤其是个别老年人,遇到这种情况,不要掉以轻心,有可能是老人患阿尔茨海默病的表现。”6月25日,市第一人民医院优越路院区神经内科二病区主任薛文俊说。

“个别老人捡拾垃圾堆在房间,会对身心健康造成严重损害。”薛文俊说,他们喜欢囤积物品不单是因为财务困难,很有可能是精神障碍疾病。部分有“囤积癖”的老人可能是患阿尔茨海默病的前兆,患病概率比较大。

如何预防老年人患上阿尔茨海默病?薛文俊建议,家人应陪伴老人多去环境优美、绿植丰富的室外,呼吸新鲜空气,保持心情舒畅,还可以去商场的饰品柜台进行视觉刺激,延

缓记忆衰退。社会爱心机构或社区可以引导老年人做垃圾分类的志愿者,通过社会活动增加老人与他人的接触和交流。

薛文俊提醒,当家人或朋友出现记忆障碍、性格改变、行为异常、爱忘事、糊涂、不认识熟悉的人等现象时,一定要及时去医院诊断,早发现、早干预、早治疗。

“垃圾桶和垃圾堆等极易滋生细菌和病毒,长期生活在堆满垃圾的场所,会对身体健康造成损害。”市第二人民医院呼吸内科副主任赵晓凤说,尤其是夏季,潮湿高温环境极易导致垃圾发霉发臭,若不及时处理,垃圾会散发霉菌孢子。长期接触或大量吸入霉菌孢子,可引发呼吸道疾病和过敏症状,还能引发风湿等,对人体危害极大,“免疫力低的人可能因此引起头疼、发烧,皮肤或黏膜发炎,严重的会致癌。”

老人脖子上长个“大葫芦” 市一院专家妙手切除

□记者 魏应钦

本报讯 年逾九旬的老人颈部及其下方长有两个巨大的肿物,形如一个倒着的“大葫芦”,且表皮颜色已经呈现黑色,老人苦不堪言……近日,市第一人民医院未来路院区甲状腺乳腺外科、麻醉科等专家团队通力协作,精心手术,为老人解除了多年的困扰。

家住叶县的侯大爷十年前发现颈前长有一核桃大小的肿物,由于不痛不痒,老人当时未给予治疗。后来肿物逐渐长大,老人的颈部下缘上胸部皮下出现另一个核桃大小的肿物,但他仍然没有就医治疗,任其生长。前段时间,颈部肿物已长至拳头大小,上胸部的肿物也有馒头大小,且两肿物表皮颜色呈现黑色,造成老人抬头困难且局部疼痛,遂在家人的带领下来到市一院未来路院区求治,被收住到甲状腺乳腺外科。

“经过详细检查,患者颈部肿物大小为8cm×8cm,上胸部肿物为7cm×11cm。肿物表面已呈现黑色,下一步有破溃的可能。”据甲状腺乳腺外科主任黄俊魁介绍,由于老人年事已高且患有多种基础性疾病,尤其是患有主

动脉狭窄伴主动脉瓣关闭不全、房颤,术中可能会出现心脏骤停,风险大大增加。为保证手术顺利,甲状腺乳腺外科与心血管内科、呼吸内科、手术麻醉科、重症医学科、普外科及耳鼻咽喉科等科室专家进行多次会诊,并与患者及其家属充分沟通,最后决定行全麻下甲状腺右侧叶及峡部切除+胸部肿物切除+喉返神经探查术。

经过术前多学科周密评估和充分准备,6月6日,黄俊魁带领团队在麻醉科副主任谷广峰的配合下迎难而上开展手术,经过两个多小时的精准操作,解剖游离,成功将右侧叶及气管前峡部腺体及肿瘤完全切除,同时喉返神经也得到妥善保护。术后,老人进行了一周的康复治疗,目前恢复良好,顺利出院。

“经病理诊断,患者的肿物为梭形细胞结节状增生伴玻璃样变性及变性坏死,也就是良恶交界性肿瘤,若不及时治疗,将来可能会发生癌变。”黄俊魁表示,患者尤其是老年人要提高认识,在发现甲状腺肿物时要积极诊治,越早治疗,手术风险越小,预后越好,不能因为没有症状表现而置之不理,以致造成严重后果,甚至危及生命。

宝丰县人民医院通过国家县域慢病管理中心评审

□记者 魏应钦 通讯员 曹非凡

本报讯 近日,国家县域慢病管理中心专家委员会公布“2023年度第二批县域慢病管理中心评审”核查结果,宝丰县人民医院顺利通过评审,成为全国2023年第二批通过评审的17家县医院之一。

据了解,自2021年9月以来,宝丰县卫健委整合县疾控中心、基层公共卫生管理中心、医疗管理中心等相关资源,建立县域慢病管理中心,成立慢病管理中心委员会。2023年7月,宝丰县人民医院慢病管理中心成立。

该中心围绕慢性病“防、筛、诊、治、管”五个环节,充分发挥县域慢病管理中心的组织及医疗技术优势,依托医共体区域信息化建设,整合全县医疗信息资源;在乡镇卫生院设立慢病管理服务站,实行全流程一站式服务,更好地满足群众的健康需求。

宝丰县人民医院将以此次评审通过为新起点,进一步发挥慢病管理中心的资源优势,在宝丰县范围内广泛推广慢性病患者管理和防控经验,构建起更加立体化、规范化的慢病管理体系,打造政府放心、人民满意的县域慢病管理中心。